

聽末世危險的日子

主講：TJC 整理：羊圈圈編輯小組

你該知道，末世必有危險的日子來到。(提後三 1)

什麼是末後危險的日子？什麼時候是末世？從現在開始，到主二次來臨前的這段時間，都算是末世，更清楚地說，是從主第一次來建立屬靈的王國之後，就開始算了才對。

當時，神要毀滅挪亞時代的人，那是神的公義，神也是有慈愛的，所以在毀滅世界之前，要挪亞造方舟，給世人活命的機會；現代也是一樣，神要毀滅這世代的預言，主早就親自說明了，這代表了神的公義，這次神要毀滅之前，也建立了末世方舟，這方舟就是「真耶穌教會」。

從這裡我們可了解到，我們正處於人類歷史上的最後階段，我們不知主何時來臨？但我們知道這是基督徒的世界觀，我們看世界，不是站在人文的立場，許多學者在研究世界時，有他們的論點，但我們對世界的觀念，是要建立在聖經上，現在我們已到了最後一個階段。末世危險越來越多，除非我們能改變事情。

因為那時人要專顧自己、貪愛錢財、自誇、狂傲、謗讟、違背父母、忘恩負義、心不聖潔、無親情、不解怨、好說讒言、不能自約、性情兇暴、不愛良善、賣主賣友、任意妄為、自高自大、愛宴樂、不愛神，有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意；這等人你要躲開。(提後三 2-5)

聖經裡提到危險有二個方面：1.屬靈的危險。2.屬世的危險。

你們也要聽見打仗和打仗的風聲，總不要驚慌；因為這些事是必須有的；只是末期還沒有到。民要攻打民，國要攻打國；多處必有饑荒、地震。這都是災難的起頭。(太廿四 6-8)

從信仰的層面來看，主說：末日來臨的預兆，是外在的世界，這裡說的是天災人禍，這是外在的危險。最近日本的大地震，引起海嘯死亡萬人以上，又發生了輻射外洩，大家都很緊張，因為這是致命的危險。依照聖經的預言，這只是個開始，還有更厲害的、不能避免的事發生。

目前的世界看起來很舒服，但危險無法預測，這天一定會來到，對一個信徒而言，這些外在的危險是無法避免的，那要怎麼辦呢？

我聽見耶和華的聲音，身體戰兢，嘴唇發顫，骨中朽爛；我在所立之處戰兢。我只可安靜等候災難之日臨到，犯境之民上來。雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛；然而，我要因耶和華歡欣，因救我的 神喜樂。(哈三 16-18)

在哈巴谷時代，神允許巴比倫來攻打選民，因為選民離開神，又不聽先知的警告，神才允許那些不信神的人來攻打他們，這種災難是無法改變的。但是，這對那些敬虔的人而言，神就是喜樂，就是力量。處在一個無法改變的世代裡，唯一能做的，就是建立與神的關係。因為得力在乎平靜安穩，我們的內心有喜樂，這就是信仰的力量，也是信仰可貴之處。我們的平安喜樂，能超越外在的環境，使神得榮耀，在平靜、安穩中能被讚揚。末日來到最大的危險，不是核子彈，也不是天災人禍，而是信仰的危險。外在環境的改變，使我們的信仰越來越難遵守，若信仰完了，生命也沒有希望。

從提摩太書三章 2-7 節裡，我們發現了這世代，實在很難遵守神的道理，因為有許多的危險。第一個危險就是「人要專顧自己」，事事以自我為中心。自我為中心有許多方式，其中有一種是我們想要聽我們「喜歡」聽的道理，而不是我們「需要」聽的道理，這樣信仰就無法成長。因為人信仰成長的過程，就是要懂得「捨得」自己，沒有「我」的存在，這樣我才能跟著主走，才能背負起十字架。

何謂十字架？因為遵行神的旨意，在生活上所引起的一切苦難、痛苦，這些都是十字架。有人把病痛當成十字架，其實並不一定如此。因為未信主的人也會有病痛。那主的十字架是什麼呢？在主耶穌出生時，神就已經告訴祂：「你要把人從罪中救出來。」要如何救？就是要變成一隻羔羊，被釘在十字架上，這樣人才有得救的希望。所以主的十字架，即遵行神的旨意，那我們呢？

賣主賣友、任意妄為、自高自大、愛宴樂、不愛神 (提後三 4)

若今日我問一位小孩，人為什麼要活著？他一定回答：「人活著就是為了快樂」，哪裡有快樂就是好的，因此做父母的人，為了讓孩子快樂，就花錢買了許多東西來滿足孩子，因為孩子會快樂。這樣的生活有什麼不好呢？

挪亞的日子怎樣，人子降臨也要怎樣。(太廿四 37)

主再來時，就是挪亞之日的再版。

當洪水以前的日子，人照常喫喝嫁娶，直到挪亞進方舟的那日；不知不覺洪水來了，把他們全都沖去；人子降臨也要這樣。(太廿四 37)

洪水前，人仍照常吃喝，這些都沒有錯，為何聖經說「照常」呢？因為他們生活的焦點，就是吃、喝、嫁、娶。當人把焦點對準這裡時，靈性就不知不覺受影響了，就好像你正開著車，你的眼睛看著前面，這時有人跟你打招呼，你是看不到的；當我們的生活注重在快樂時，我們對神就不知不覺的看不到了。當主來臨時，我們完全沒有預備好。要如何預備好自己？就是把焦點對準主耶穌，常常改變自己，讓自己越來越像主耶穌，這樣主來時也不用害怕。

那偷進人家、牢籠無知婦女的，正是這等人。這些婦女擔負罪惡，被各樣的私慾引誘，常常學習，終久不能明白真道。(提後三 6-7)

有些人被私慾引誘，雖然常常學習，卻不能明白道理。為何現代人很難明白道理？因為內心有許多慾望，所以信仰無法進步。惡的慾望多，如色情、暴力都是。若不改變自己，人是不會進步的。因為有些人一回到家，就喜歡在罪中娛樂自己，這樣道理不會進步。若我們願意改變，什麼樣的節目、網站不可以看，要與罪斷絕，這整個世界的文化，不適合守道，所以不要有敬虔的外貌，却違背了敬虔的實意。

哥尼流未信主之前，就很敬畏神，因此哥尼流被視為義人，為什麼呢？當我們敬畏神，良心會告訴我們，什麼是對的？什麼是錯的？現代人有敬虔的外貌，但對神卻不敬畏，所以生活多有憂慮。如果真的敬畏神，在生意上、在與人交往時，該如何做？社會上有許多基督徒，但社會水準卻在下降；哥尼流敬畏神，在神面前蒙紀念，這就是敬虔表現。

要如何面對危險的日子？提摩太後書裡，提供了三個方法：

1、信仰要有榜樣：

1-1 以「人」為榜樣

但你已經服從了我的教訓、品行、志向、信心、寬容、愛心、忍耐（提後三 10）保羅是我們的榜樣，他服從我的教訓，品行、志向、信心、寬容、愛心、忍耐，要如何面對社會的危險？就要有「榜樣」才行。

若是你們以事奉耶和華為不好，今日就可以選擇所要事奉的，是你們列祖在大河那邊所事奉的神呢？是你們所住這地的亞摩利人的神呢？至於我和我家，我們必定事奉耶和華。（書廿四 15）

約書亞對百姓說：「你們信不信神，自己決定。至於我和我家，我們必定侍奉耶和華。」他對神的體驗很深，別人拜不拜神，都不會影響他。在末日來臨時，信仰很深的人，一定更熱心地服事神，就像約書亞。但是，教會裡並不是每一個人都和約書亞一樣。

我賜給你們地土，非你們所修治的；我賜給你們城邑，非你們所建造的；你們就住在其中，又得吃非你們所栽種的葡萄園、橄欖園的果子。（書廿四 13）

以色列人在約書亞在時，就事奉神，這裡有另一個含意，即「我若死了，你們就不拜了。」這代表他們的信仰，是跟著信仰好的人，當他們沒有「榜樣」時，他們就開始拜偶像了。在末世的教會，也要有「榜樣」才能活出敬畏神的樣式，這可幫助我們守住道理。

1-2 以「家庭」為榜樣

今日教會牧養不易，其中一樣就是「家庭」失去信仰的功能。

猶太人從公元 70 年亡國到 1948 年復國，大約 1900 年的期間，他們散居在世界各地卻未被同化，這是一個歷史奇蹟，原因在於猶太人很看重信仰。他們雖然沒有會堂，但會堂就在自己家裡。每周五當太陽開始下山時，他們就開始守安息日，一直到周六下午太陽下山才結束，他們這一整天都是屬於神的，他們就在這天建立全家人的信仰。「家庭」就是一個小會堂，而「榜樣」自然就是父母。在現代的生活中，有些人是子女先信主的，這時兒女就成為父母的「榜樣」，若家庭裡有信仰的榜樣，全家人信仰健全了，教會也自然會健全。因為，人若無法照顧家庭，怎能照顧好教會呢？因此，末日守道的第一個關鍵，就是

要有一個「榜樣」。保羅就是這樣，他說：我的品行、志向、信心、寬容、愛心、忍耐，各方面都要有一個「榜樣」，這也是說，在末世危險的日子裡要有「榜樣」。

2、要預備信心，為主付出代價：

要立志在基督裡敬虔度日，且要受逼迫。我們把神的恩典，看成很便宜，因為禱告就有了，其實神的恩典是用寶血成全的，耶穌付出極高的代價，我們是白白得到恩典，因此末日來臨時，我們要付出代價，就是受逼迫。這逼迫可能來自於家庭的衝突、或是整個社會文化的改變。因為我們的想法不同，因此我們會很孤單，在基督裡敬虔度日的人要受逼迫，這是第二個要持守的原則。

有一位在賴比瑞亞的信徒，他在安息日會的學校教書。那個教會看到他到真耶穌教會慕道，就對他說：「你要選擇，若你要教書，就不要去了；若你要去真耶穌教會，我們就開除你。」結果他被開除了，感謝主，因為他問自己：「我能為神捨棄什麼？」這就是信仰的進步。教會有許多事工要做，還有慕道者要跟進，大家都很忙，這些事工該由誰來做呢？教會必須要有肯犧牲自己，下功夫為神而做的人，這人就能敬虔度日，所以在末日守道，即要「付出」代價，而不是一直「得」。

3、需要在神的話語上，有得救的智慧：

**並且知道你是從小明白聖經，這聖經能使你因信基督耶穌，有得救的智慧。
(提後三 15)**

提摩太從小明白聖經，因為聖經能讓人有得救的智慧。這種智慧不是讀書、賺錢、或社會地位成功，這種智慧是讓我們得救。熟讀聖經，則會讓我們更看清楚事情，孔子曾說過：「三十而立、四十而不惑」。有時候，我覺得教會的青年，也是「不惑」的，因為看得懂聖經，就不被迷惑，這樣的話，信仰就能繼續下去；若聖經看不懂，則容易被引導至錯誤的道路，可能為了要事業成功、為了要生活舒服、或為了隨從社會潮流，而失去了信仰，也因此失去屬靈的智慧。

**聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的
(提後三 16)**

在末日危險日子，有三個方法可以幫助我們：

- 1、信仰要有榜樣。
- 2、要預備信心，為主付出代價。
- 3、需要在神的話語上，有得救的智慧。

能做到這三點，我們就不受迷惑，在信仰上得勝，將來得榮耀。